

2021年度河南省健康促进医院技术评估结果出炉 市人民医院获评优秀

本报讯(记者孙阎河)日前,记者从市人民医院获悉,在2021年度河南省健康促进县(区)、健康促进医院技术评估中,市人民医院被评为优秀,这也是我市唯一一家综合结果获评“优秀”的医院。为落实健康中国战略,全面推进健康促进和教育工作的水平,提高人民群众的健康素养水平,根据《“健康中国2030”规划纲要》等一系列文件要求,国家卫生健康委在全国组织开展了健康促进县(区)试点建设,目的就是要把健康促进的理论和成功经验在县(区)这个层面实施和进一步探索,从而全面提升县(区)维护和保障人群健康的水平。2021年,市卫生健康委组织专家开展省级健

市人民医院成功为七旬老人 切除肠道较大腺瘤

本报讯(记者孙阎河)日前,市人民医院内镜室与麻醉科、普外四区等科室会诊后,采用内镜下黏膜剥离术(ESD),为一位七旬老人成功切除较大绒毛状腺瘤。据介绍,这位患者在入院1个月前开始出现大便带血,经治疗后未见明显好转,便在家人的陪伴下到市人民医院门诊作了肠镜检查,结果显示结肠多发息肉,病理显示为绒毛状腺瘤。对于是否进行外科手术以及术后能否顺利恢复,患者及家属都十分担心。为此,门诊医生就向内窥镜室主任陈萍咨询是否有合适的内镜下治疗方案。陈萍从患者病变特点及其最大获益出发,联合麻醉科、普外四区进行会诊,最后决定为患者实施内镜下黏膜剥离术。内镜下黏膜剥离术是近年来出现的一项新的治疗手段,也是临床应用前景较好的技术,简单说就是在内镜下使用高频电刀等专用器械,将病灶与其下方正常的黏膜下层逐步剥离,以达到将病灶完整切除的目的。这项技术可让更多的早期消化

市人民医院 积极为红码患者作检查

本报讯(记者孙阎河)近日,市人民医院神经功能科肌电图室接到上级指令,要求为一名健康码为红码人员作肌电图检查。面对突发紧急情况,神经功能科主任张燕第一时间反应,积极应对;肌电图室医生卢琦主动请缨,圆满完成任务。这位患者因身体不适到市人民医院作肌电图检查,但在医院门诊预检分诊处查出健康码为红码。面对突发状况,现场医务人员高度警惕,迅速按照相关流程将患者安排至感染疾病科。肌电图机器非便携式仪器,有着高度精密性,对检查环境也有着严格要求,通常没有下病房检查任务。另外,给红码患者检查还必须严格防控,需要单人、单机、单时段、单区域操作,同时还要一名医生在封闭环境下工作。由于疫情防控形势严峻,医院门诊工作繁忙且人员紧张,但为了不让患者过度焦虑,早日解除病痛,医院门诊请求一名医生进行支援。接到任

焦作同人老年养护院:让老人舒心家属安心

本报记者 朱颖江

“谢谢,这段时间你们辛苦了。”“感谢大家悉心照顾我的母亲,谢谢。”连日来,焦作同人老年养护院护士长刘琳很忙,院里住着近百名老人,每天都有许多家属通过微信询问情况,她都会逐个回复信息,护理员忙不过来,她就拍视频给家属报平安。得知老人生活舒适,家属也会发信息表示感谢。

“家属的一句‘谢谢’是对我们工作最大的肯定,更是我们工作的动力。”刘琳说,让人住老人舒心、家属安心是他们永远追求的目标。随着老龄化社会的到来,选择到养老院养老的老人越来越多。2017年,焦作同人老年养护院建成并投入运营,5年来,这里始终是一床难求,老人入住需要提前预约。有十几名老人已经在这里住了5年,他们把养护院当成家,这里的工作人员就是没有血缘的亲人。

焦作同人老年养护院凭什么得到公众的认可?昨日,记者采访了这里的老人以及电话联系了老人的家属,让我们听听他们是怎么说的。

环境温馨生活舒适

养老市场要想健康发展,真正解决老人的养老问题,需要不断探索、大胆创新。焦作同人老年养护院建设之初依托优质医疗资源,大胆创新,将康复治疗中心、专业护理区、协助生活区、自主生活区、综合服务中心融为一体,为老年人提供自理、介护、介助一体化的持续性居住设施和服务,以人性化、家庭化的环境为特征,为老人提供持续照顾服务。

本报记者 金珊珊

在新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战场上,有一种搭档叫“夫妻档”,有一种浪漫叫与你并肩作战,他们舍小家顾大家,坚守在抗疫一线,用担当和奉献守护着人民群众的生命健康,让爱情在战“疫”中绽放绚丽的色彩。焦作市妇幼保健院“95后”夫妻李妍军、王利娟就是其中一对,他们用行动诠释了白衣铠甲最美风采。

1995年出生的王利娟是市妇幼保健院妇科三区的护士,是一位土生土长的焦作姑娘;1996年出生的李妍军是市妇幼保健院新生儿科的护士,是一位帅气的驻马店小伙。他们是大学同学,为了爱情,驻马店小伙追随爱人来到焦作,现在他们有一个幸福的三口之家。

2022年3月20日,市妇幼保健院接到焦作市疫情防控指挥部的通知,

爬26楼上门为居民核酸采样

焦作复明眼科医院医护人员受表扬

本报讯(记者朱传胜)近日,焦作复明眼科医院接到团示范区党委的来电,对该院支援我市核酸采样工作提出表扬,并诚邀该院医护人员参加示范区突发事件应急救援队。

疫情就是命令,防控就是责任。面对时间紧、任务重的核酸采样工作,焦作复明眼科医院积极响应上级疫情防控号召,迅速抽调医护人员组成采样队伍奔赴抗疫一线,全力支持我市核酸采样工作。截至目前,复明眼科医院焦作、武陟两个院区已支援六轮核酸采样工作,每轮各派出90余名医护人员,采样人数超8万人次。

在核酸采样工作中,该院医护人员发扬不怕苦不怕累的精神,每天天不亮就赶到医院集合。因遭遇倒春寒天气,该院医护人员出于防护需要,只能戴上薄薄的隔离手套,致使双手在采样过程中冻得红肿。为了减少居民等待时间,该院医务人员顾不上吃饭喝水,顾不上上厕所,可即便如此,也没人叫苦喊累。尤其是3月24日,该院3名医护人员陈明、张墨艳、秦英杰在小区电梯出现故障无法运行的情况下,爬楼梯到26楼为居民进行核酸采样,受到了小区物业及社

区工作人员的一致好评。民营医院,在焦作需要的时候,我们义无反顾,全力以赴为打赢疫情防控阻击战贡献力量。”该院负责人说。

入住老人家属胡女士说,养护院的房间设计不失家的温馨,还有病房的功能,老人住着舒适又安全。养护院占据两层楼,有几十个房间,每个房间有独立卫生间,有热水供应可以随时洗浴;壁柜可以存放衣物,储物柜可以存放小件物品;房间安装的灯,有光线温和的地灯,还有用于治疗、消毒的日光灯和紫光灯等;老人睡觉的床是医疗专用床,具有可升降、可折叠、防摔等功能;床头安装有氧气带、负压带,可供老人随时吸氧使用,有呼吸困难或气管插管的老人,医护人员随时可以给予吸痰处置。

专业服务让人放心

“对于有自理能力的独居老人来说,一般的养老机构即可满足需求。但对于那些失智、失能或半失能老人,不仅需要生活上的照顾,还需要专业的医护人员对老人身体上的疾病进行治疗。”市民孙先生说,“父亲年事已高,有高血压等基础病,一般的养老院不适合,和家人转了一圈,最终选择了这里,这个养护院满足我们的需求,老人住在这里有专业的护理员照顾,还有专业的医护人员守护,我们很放心。”

刘琳说,焦作同人老年养护院采取的是医养结合模式,入住老人正常生活实行养老模式,由护理人员提供全方位的生活照顾服务。老人一旦突发疾病或旧病复发即转为医疗模式,由医护人员对老人进行治疗和护理,完全康复后再转入养老模式。养护院以养老为核心、医疗为支撑,为老人提供全方位的服务。

专人照料舒心养老

养护院内老人的生活起居由专业护



焦作同人老年养护院护士长刘琳(左一)和老人聊天。本报记者 朱颖江 摄

理员24小时照顾,除此之外,护理员还会给老人按摩,陪老人做游戏,帮助老人锻炼身体。在护理员无微不至的照顾中,老人和护理员之间的感情犹如亲人一般。

2022年春节期间,受疫情影响,养护院实行封闭管理,家属不能探视老人。为了让老人开心过年,养护院早早地开始准备,贴年画、打扫卫生,看着工作人员为过年忙活,老人们也纷纷加入,讲自己小

时候过年的故事。医护人员和护理员还准备了丰富的节目,老人和大家一起载歌载舞,开心的气氛冲淡了老人和家人分离的忧伤。

长时间的相处,老人已经把养护院当家,把护理员、医护人员当亲人。今年87岁的李老太说:“在这里生活有人照顾,我过得很舒心,孩子们也可以安心忙自己的事业,有空的时候来看看我,这样的状态大家都感到非常舒适。”

两周前,我在门诊接诊一位女性患者,愁眉紧锁诉说自己反复胃部不适,说不清、道不明,寝食难安,口服护胃药后症状有缓解,但停药即复发,仔细询问病史后,建议其进行13C呼气试验,结果显示幽门螺旋杆菌阳性,给予规范化根除治疗,2周后上述症状消失且未再复发,气色明显好转。这一例子不由让我们对这个小小的细菌有了探究之意。小小的幽门螺旋杆菌真有这么大的能量吗?答案是肯定的。

幽门螺旋杆菌,简称HP,是一种革兰染色阴性螺旋状细菌,主要从口腔进入人体并定植于胃上皮,造成胃黏膜的持久或终生感染,引起胃黏膜活动性炎症,在此基础上引起慢性胃炎、消化性溃疡、胃黏膜萎缩、肠化甚至癌变,且机体难以自发清除,需要借助药物根除。

如此麻烦的细菌是如何传播的?幽门螺旋杆菌主要通过口-口途径在人与人之间传播,比如唾液、呕吐物、被粪便污染的水源都是传染源。但是,并不是每个幽门螺旋杆菌感染者都有症状,多数为无症状的慢性活动性胃炎,部分表现为消化不良、上腹痛、腹胀、反酸、口臭、口臭,所以通过症状无法判断是否存在幽门螺旋杆菌感染,需要借助医学检查及早发现、及早治疗。那么,有哪些检测方法呢?侵入性:通过胃镜进行快速尿素酶试验、细菌培养。非侵入性:进行13C或14C呼气试验、粪便抗原检测、血清抗体检测,检测前需要停用抗生素、铋剂4周,停用质子泵抑制剂2周。

因为我们的饮食习惯,导致幽门螺旋杆菌感染率较高。那么,哪些幽门螺旋杆菌感染者需要根除呢?主要有以下人群:有消化性溃疡,慢性胃炎伴消化不良症状,慢性胃炎伴胃黏膜萎缩、糜烂,有胃癌家族史,计划长期服用非甾体抗炎药包括口服低剂量阿司匹林肠溶片,胃黏膜相关淋巴瘤,有根除幽门螺旋杆菌意愿的感染者。根除幽门螺旋杆菌通常采取质子泵抑制剂联合铋剂和两种抗生素足疗程足剂量服药。服药后怎样确认是否转阴?在服药结束后4周至8周复查13C或14C呼气试验。

俗话说,病从口入。为了我们的胃健康,让我们从小事做起,避免摄入路边摊的不干净饮食,提倡公筷,避免互相夹菜,餐具定期更换消毒,勤洗手,切断幽门螺旋杆菌的传播途径,还我们一个清爽的胃,美丽的心情。

走近幽门螺旋杆菌

市人民医院消化科 常文娟



焦作复明眼科医院医护人员在小区为居民进行核酸采样。本报记者 朱传胜 摄

扫一扫 关注我们 焦作健康 微信公众号

